

浦口直升机场6月启用 但南京还没人有飞行私照

全国第一家民用直升机场在哪里?就在南京。

它位于风景秀丽的浦口老山的半山腰上,紧邻长江三桥和老山隧道,交通十分方便。经过长达一年的紧张施工,一期工程将于两个月后竣工并正式投入使用。

有了机场,普通人是不是就可以一飞冲天了?不是这样的。因为,在全国,拥有私人飞行驾照的人并不多,而南京无一人拥有飞行私照。



浦口直升机场沙盘模型

这是全国首家民用直升机场

全国第一家民用直升机场有多大?据了解,该机场全部竣工后可以停放各种型号直升机80架左右。江苏华宇通用航空有限公司和上海的5家航空公司将成为首批客户“搭载”该平台,正式开展城际服务及商务运营。

停机坪已接近完工

机场的建设方南京若航交通发展有限公司副总经理吴小贝告诉记者,整个机场由停机坪、升降坪、机库和指挥塔、油库,以及消防、会所等附属设施组成,总投资金额将达到8000万元。该机场占地面积约90亩,三期全部竣工后可以停放各种型号直升机80架左右。

记者昨天在该项目一期现场看到,可供10架直升机起降的停机坪已接近完工,紧邻停机坪的消防水池正在紧张开挖之中。当记者问什么时候可以投入使用时,吴小贝说,很快,还有两个月的时间。

建设质量要求非常高

记者在现场看到,停机坪建在老山的一个小山坡上,上面长满整齐的青草,很像是人工种植的草皮,相当平整,完全可以起降直升机了。

若航交通发展有限公司的行政办公室秘书袁宝告诉记者,停机坪最终的模样是水泥地,但是在铺设水泥之前要对地基进行加固,要经过大约5次反复夯实,达到标准才能铺设水泥。袁宝说,如果是临时停靠,什么样的土质都可以,但是作为长期使用的机场,一定要按照民航总局的要求去做。另外,像机库建设的要求也很高,由于这里的土质含水量较大,比较松软,所以要一层一层地挖上来翻晒,并加入石灰粉吸水,等土质干了以后再一层一层地夯实。据介绍,去年2月份破土动工,原来计划将于去年8月份竣工投入使用,但由于倒春寒和土质的原因,工期不得不再往后顺延。

将推出空中交通服务

据了解,目前江苏省内仅南通启东和泰州春兰公司内有直升机场。前者主要承担南通启东与上海市地区间的空中摆渡任务;后者

属企业自备机场。而浦口民用直升机场建成后将成为中国首个由民营建设、向社会公共开放的直升机专用机场。

公司副总经理吴小贝表示,他们将筹建一个拥有10架直升机的飞行服务队,为客户提供服务。目前他们已经在和阿古斯塔及欧洲直升机公司等世界顶级的直升机制造公司洽谈购买直升机。届时,这支训练有素的地区性直升机飞行服务队,将通过完善的会籍制度和专署航空会所、商务会议中心等豪华设施来提供优质服务,以满足尊贵客户的不同需求。与此同时,还将利用自身直升机机场网络资源开展紧急公务、公路管制、医疗救护、抢险救灾及重大事故应急处置等业务。

开办直升机驾培学校

若航交通发展有限公司总经理吕勇昨天接受记者采访时表示,上海目前只批准成立了5家民营航空公司,但是他们都没有自己的机场,而南京的浦口机场建成后,将成为上海及华东地区空中交通的一大平台。另外,他们已经在上海圈地,拟建一个专用直升机场,这个机场的位置离现在的虹桥机场只有60公里。

吕总表示,各直升机基地不仅提供直升机停放、维修服务,更可为客户提供飞行计划申报、签派,训练飞行、紧急公务、商务飞行、医疗救护、航空摄影,空中护林、消防等作业。

目前已经拥有两架直升机的江苏华宇通用航空公司飞行部经理刘建兴对记者表示,此前他们的初衷是提供南京的城市交通服务,但是现在看来这项服务效益不佳,因此他们已经转向航空摄影和空中护林、消防等作业,这方面若航的网络将给他们提供一个很好的平台。另外,他们还将把浦口机场开办江苏首家直升机驾驶培训学校。

南京没人拥有飞行私照

南京有了直升机场,普通人能否也像开汽车一样,开飞机到天上转转?江苏省民用航空协会的钟会长说:不太容易。因为“上一次天”都得提前去申请,而且,学航空驾照的费用比较贵。

飞行驾校学费最低15万元

据介绍,在南京开办的飞行学校将在年内开课,考一个私照的学费要15万元,而考一个商照至少要30万元。

当记者问在北京考一个飞行驾照只要七八万元,南京为何这么贵时,江苏华宇通用航空公司的总经理助理袁锋说,考固定翼飞机的相对较便宜,只要七八万元;而考直升机驾照价格相对较高,主要是运行成本较高,因为飞机上的寿命件较多。

对此,江苏省民用航空协会的钟会长说,如果目前南京人想学飞机驾照的话,建议去北京的学校报名。北京的学校培训的人员多,经验丰富,费用也相对低一些。

私人可提前一天申请飞行

私人上天飞行“过把瘾”会有哪些限制呢?有关人士解释说,私人上天飞行在取得有关部门核发的飞行驾照的同时,还需要中国民航总局核发的飞机适航许可证,如果飞机用于经营性活动,还需到工商部门注册。而私人飞行目前还没有年龄上的具体限制,因为正规航空公司的男飞行员只要身体条件合格,一直可以飞到60周岁为止,所以私人只要身体体检合格,年龄上基本还没有太大限制。

空管中心航空安全办的梅建广主任说,私人飞行必须得到批准后才能在规定航路、空域范围内飞行,一些禁区、军事区以及南京禄口机场的空运繁忙区将禁止私人航空器徘徊。

采访中,记者了解到,以往通用航空飞行器使用空域是“一事一报”,审批手续繁杂。中国《通用航空飞行管理条例》实施后,个人可以和单位一样,向空管部门提出私人飞机的飞行申请,一次申请划设临时空域可长期使用,最长时间可达

一年。同时批复时间大大缩短,原来要求在飞行任务一周前提出申请,现在改为普通任务只需在飞行前一天15时提出申请即可,空管部门最迟在前一天21时就给出批复意见。而遇到救护、抢险救灾等紧急任务时,还可在飞行前1小时提出申请,空管部门会在飞行前15分钟做出批复。

南京没有一人拿到飞行私照

飞行驾照和汽车驾照不同,考汽车驾照要年满18岁,而考飞行驾照只要年满14周岁就可以报名。

飞行驾照主要分为私照和商照两种。所谓私照就只能是市民自己或在飞行俱乐部开着玩玩而已,考试时要求飞行训练要达到50个小时;而拿到商照的飞行员可以驾驶飞机进行营运及商务飞行,空中训练时间要达到250个小时。持商照的飞行员飞行时间达到1200小时可以经过考试直接升级为航线飞行员。

尚无私人驾机起降禄口

那么,南京的禄口机场有没有私人驾机起落呢?昨天,南京空管中心有关负责人表示,现在南京禄口机场平均每年有20架次的小型公务机在禄口起降,驾驶者为经验丰富的飞行员,私人持驾照驾驶飞机还没有先例。

此外,记者了解到,由于直升机降落时,旋翼对地面有应力,在普通地面降落时,会对地面和草坪有伤害,没有经过特殊处理的楼顶也可能造成楼板断裂等问题,目前,南京市可以降落的大楼楼顶,只有新街口的商茂广场和山西路的苏宁银河大楼。

快报记者 夏天

出差国外 照样“陪”爱人看电视 新型公共安全防范产品让人大开眼界

出差在国外,不仅可以远程监控远在中国的家中情况,甚至还能收看家中的电视节目;运用新式红外远程监控探头,不仅能漆黑的深夜中监控数千米外的图像,还能随时锁定动态的物体……昨天,第六届南京社会公共安全防范产品展览会在南京国展中心举行,不少新式装备亮相后吸引了市民的眼光。

人在国外,照样监控中国的家

“毫不夸张地说,即使你出差在美国,也完全可以通过这套特殊的设备,和远在中国的爱人一起收看家里的电视!”在一家展台面前,一套名为“波创智能家居”的设备引起了记者的注意。

据工作人员介绍,这套新式设备由一个主机和数个监控探头(或者精美液晶显示屏)组成,可以根据房屋的不同结构,选择在房间内安装监控探头。之后,对主机进行设定后,可以与电脑的网络直接对接——而这些过程,完全可以在半个小时内搞定。

工作人员介绍说,一切布置完毕后,你就可以随意出门了。比如,万一当天晚上,一个小偷潜入安装了这种设备的房间,此时,监控设备便马上启动工作,并通过无线方式传输报警信息。出门在外的你则可以随时打开笔记本电脑,现场观察家中情况,并选择采取报警等措施。

同时,就算在国外出差,你也可以随时通过笔记本电脑打开家中的监控装置,远程“陪同”爱人一起欣赏家中的电视节目。

黑夜,能看到2000米外的纽扣

一般来说,监控装置只适用于近距离,且大多都在照明条件良好的情况下才能发挥最大作用。但如今,一种新型的红外远程监控设备已经开始在社会上逐步推广。它可以在漆黑的深夜中,监控到2000米以外的景象。

在一台型号为“SCC-F2000”的“振谷夜鹰监控系统”前,记者看到,该种设备与普通的监控探头不太一样,除了具备普通监控探头的外观外,该监控探头的两边还加装了四组镶嵌着诸如水晶颗

粒一样的红外照明设备。工作人员介绍说,这种特制的红外照明设备,可以在晚间没有灯光的情况下,自动发出红外光线束,监控到远在2000米以外的景象。

记者从其实验时拍下的图像资料看,尽管是在漆黑无光的树林边上,但2000米外的行人非常清晰,甚至衣服上的纽扣有几个,都清清楚楚。

警用镝灯数百米外照亮血色

在展览会入口处,几辆被漆刷一新的警车一溜排开,似乎跟普通的警车没有两样。但坐记者走进车内,这才发现,这辆车子可不是一般的警车,特别是其车顶配备的警用镝灯,更是首次不可小视。

在一辆警车内,工作人员打开了配备在车内的液晶显示屏。此时,外面的景象一览无余地显示在监控屏幕上。工作人员告诉记者,这台新型警车不仅具备全角度监控、红外照明、车速测速、实时抓拍等功能,还特别配备了两个高亮度的镝灯。

据工作人员介绍,目前大部分警车安装的都是普通卤素灯,从照明的角度来说问题不大。但是,一旦在晚上出警时,便会遇到不少难题。比如,在雨雪天气中,卤素灯的照明便成了问题,照射距离有限,民警无法准确判断前方险情;此外,特别是在刑事案件现场,血迹在普通卤素灯的照射下往往会呈现黑色,对现场勘察会产生一定的影响。但是,采用这种新式镝灯后,不仅照明距离增至250米以外,还因为该种灯光的还原色较强,血迹在这种灯光的照射下跟原色基本没有差异。

工作人员表示,在这种镝灯的照射下,远在150米外的地方,可以自如地阅读报纸。

快报记者 田雪亭



展览会上,新型监控设备让人耳目一新。快报记者 洪波 摄